

王敏在西部新城调研时强调:

绿化亮化美化净化同步推进

本报6月10日讯(记者 马云云) 自4月17日全市召开迎“十艺节”重点工程集中会战动员大会以来,至今已有近两个月。10日上午,省委常委、济南市委书记王敏到西部新城调研重点工程项目建设情况时强调,面对工程推进中的难题,要讲究方法,做事情有理有据,不简单化、不表面化,使各项政策经得起检验。

王敏指出,自全市迎“十艺节”重点工程集中会战启动以来,西部新城核心区建设及“十艺节”重点工程进展顺利,难点工作取得新突破。但也

要清醒地认识到,工程推进过程中仍然面临很多困难,任务十分艰巨繁重。希望各级各部门一鼓作气,再接再厉,拼搏进取,攻坚克难,强力推进各项重点工程建设。

王敏说,要确保进度,各级各有关部门要按照会战的时间要求,高标准高质量地完成各项工程建设,确保“十艺节”重点工程如期投入使用。要加大工作力度,对已经落地开工的项目要加快施工进度,已经确定建设的项目要督促抓紧开工,正在策划的工程项目要积极实施招商。

王敏要求,要把城市环境综合治理与重点工程建设结合起来,坚持绿化、亮化、美化、净化同步推进,搞好市容道路、建筑渣土、园林绿化、违章建设、高铁沿线等环境整治,建立健全现代化城市管理长效机制。要高度重视工程建设的和安全,济南已经进入主汛期,各施工单位要研究和解决雨季施工带来的一系列问题,工作要扎实深入,措施要周到完善,不断强化对工程项目实施全过程的科学组织、质量监督和安全管理,确保进度、确保质量、确保安全。

一市民搬家惹来烦心事

已谈好每车150元 见面后竟要350元

本报6月10日讯(记者 李飞 通讯员 闫宗宝 孙志云) 一市民通过网上找到一家搬家公司,谈好了每车150元,结果搬家公司的人到场后非要每车350元。

近日,家住市中区白马路的张先生准备搬家,他从网上找到一家搬家公司的广告。经电话联系,对方答应每车150元,不再收取其它费用。张先生觉得挺便宜,就定了下来。

随后,张先生就收拾东西打好了包准备搬家。不料搬家公司的人到场后改口说每车350元。对方称,如果张先生不加钱,他们就离开。而张先生认为已经讲好的价格说变就变,搬家公司有欺诈行为。此时他再重新找搬家公司已经来不及,于是张先生不让搬家公司的

车离开,双方发生纠纷,僵持了3个多小时。之后,张先生打电话投诉到市中工商分局王官庄工商所。

工商所工作人员赶到后,对情况进行了了解。原来,张先生从网上找到的搬家公司的联系电话,实际上是一个搬家中介的。搬家中介为做成生意故意把价格压低,然后又将联系好的业务倒给了私人搬家公司去干。而搬家公司的搬运工表示,每车150元他们根本挣不着钱。

经工商人员调解,双方最后确定以当前搬运的市场价格240元为准,张先生表示满意。工商所的工作人员提醒消费者,市民搬家需要找搬家公司时,要注意查看搬家公司的资质,最好签订书面合同,以避免发生不必要的纠纷。

女支书两次担任“救火队员”

在她带领下,娘家村和婆家村都由穷村变先进村

文/片 本报记者 赵丽

6月8日,在章丘双山街道三涧溪村村委会,记者见到了女支部书记高淑贞。她留着短发,身形微胖,说话简洁干练,做事很有些风风火火的架势。

在外人看来,高淑贞的经历颇有些传奇色彩:1995年,本来当体育老师的她却接下“烫手山芋”,做了娘家村——一个脏乱差村的村支书,凭着一股劲头,让这个村实现了大变革。2004年,同样的事又重演了一次,她再一次临危受命,来到全市有名的乱村——三涧溪村做了村支书,8年过后,这个村早已跻身文明村、富裕村的行列。



高淑贞在三涧溪村引进的乐虎土猪养殖场介绍情况。

腆着大肚子主政娘家村 带村民修路还差点修错

8日,记者来到章丘市双山街道三涧溪村,一位村民听说要采访高淑贞,马上竖起大拇指,“高书记能干,比爷们儿都强!”

高淑贞高考落榜后通过自考上了山东体育学院。在章丘市王白中学当了8年民办体育老师。1996年1月18日,怀孕6个月的高淑贞接到一个任务,到她的娘家村——明水镇东太平村担任支部书记。当时这个村又穷又乱,300来人的村一共7名党员,先后有5名做过支部书记,几乎轮流当了一遍。

来到东太平村,高淑贞面对的是一穷二白的状况。村里没有一寸水泥路,电线还是人民公社年代架设的,村委会就是场院里两件没桌没凳的破屋,各项工作都不能正常开展。对她的到来,村里的老少爷们没啥信心,“多少男人都治不了的村,一个女人家还腆着个大肚子,有多大能耐啊?”

好强的高淑贞还是咬牙开始干了,她确定了一个思路:现在最要紧的是做些大家看得见摸得着的事。高淑贞决定带领大家修路。她先发动了自己的亲朋好友、同学、学生,风风火火干了起来。

“其实修路还是错的,还没打地基就先扬土了。”说到这里,高淑贞笑了。她说,当时自己啥也不懂,光凭着一股热情,幸亏镇党委请来技术员指导。虽然出了点差错,最后村里的第一条水泥路还是修成了。

修这条路虽然浪费了人工,但凝

聚了人心。随后,在镇党委的支持下,高淑贞带着村民把太平村来了个翻天覆地,通自来水、搞纺织、架电网、建烧窑,老百姓的日子一天比一天好过了。

到2000年,村里已经有了5万元的经济收入,村民的笑脸开始出现,高淑贞才重新回到教师岗位。

主政婆家村遭遇下马威 抵押自家房为村民办事

2004年,已在章丘市实验中学干到中层的高淑贞第二次接受委托,到婆家三涧溪村任支部书记。

当时的三涧溪也是又穷又乱,村里1000多户,3000多口人,由三个自然村组成,村子大、人口多、遗留问题更复杂,村里没有一条硬化路,垃圾成堆,污水横流,老百姓大多住着破旧的老房子。从1998年到2004年,六年换了六个书记,不管是谁干,一年内就被“撵下去”。

第一次召开村民代表和党小组长会,高淑贞就坐不住了:会上应到54人,实到11人,曾担任过支部书记和两委干部的党员全部都没参加。

得干几件大家都愿意干、老少爷们都支持的好事实事。高淑贞走村串户争取支持,决定先做两件事:一是修路,再就是通自来水。当时村里账上没有一分钱,村集体还负债80万元,高淑贞用自家的房子抵押了7万块钱,又鼓动着家人、亲戚朋友以及几个骨干先垫钱建设,终于把这条路修成了。

环村水泥路修通了,家家户户也都喝上了自来水,群众开始向村委会点头。高淑贞又开始想着怎么挣钱,

如何还债。她向一些既得利益者开刀,把集体资产陆续收回,集体账户开始充裕起来,此后村里抓住新建工业园的机会,不仅引进了项目,获得了合理的土地转让收入,还让村里的农民进厂务工得到了实惠。

心思都放到了村里 对家庭“尽心没尽力”

8日,记者来到三涧溪,根本不会把它和以前的“破村”挂上钩。1000多平方米的幼儿园、高规格的敬老院、花园式的卫生所,宽敞的文化大院、功能齐全的村办小学,宽阔的柏油路、整齐的绿化带,16栋崭新的村民安置楼……

“村里变化这么大,高书记一个女同志可不真容易!”现任村党支部书记马素利说,那几年高淑贞天天吆喝,磨破了嘴皮子,声带上打了结,嗓子哑得说不出话来,鼻子上一天流四五次血。后来送到千佛山医院住院,医生嘱咐40天不能开口说话。但是回村没多长时间,她又开始奔走忙活了。

“心思都在村里,有没有忽视家庭?”听到记者的问题,高淑贞笑了。她说,说实话,因为顾村太多,自己对家庭是“尽心没尽力”,照顾老人和孩子的担子大多落在了丈夫身上,但是应尽的责任和义务,自己都全力去做了。

现在,高淑贞的大女儿已经在西安交大读大三,成绩和学生工作都不错。高淑贞说,就连女儿高考自己也没有去接送过,“我曾问过她,你恨妈妈吗?闺女说,不恨,还要感谢你从你身上学到好品质呢!”说到这里,她满足地笑了。

一个患足部畸形病男孩的梦想——

赶快治好病 学骑自行车

本报6月10日讯(记者 马云云) 8日下午,济宁市金乡县化雨镇北马楼村的马奔来到济南,这个11岁的男孩从两岁时被发现患有因脑瘫引起的足部畸形,自此踏上了寻医问诊之路,但至今其行动依然不便,家中因此负债累累。济南中德骨科医院了解情况后决定为孩子提供治疗,并将通过多种方式为其筹措治疗资金。

因为妈妈姓牛,马奔的原名为马彝。马奔11个月的时候就开始会走路,“但还看不出有问题,只是容易摔倒”,妈妈牛永梅回忆。两岁时,父母发现问题来了——孩子患有足内翻,此后便带着年幼的孩子四处求医。也从那时起,爸爸马海东便把孩子的名字改成了“马奔”,希望他将来能像其他孩子一样快乐地奔跑。

济宁、济南、石家庄、北京……马奔跟随父母去了许多城市,并花去了家中所有的积蓄,多年的求医之路让这个农村家庭不堪重负,“家里只有几亩地,孩子身体不好,我不能走远,只能在附近给别人扛大包”,马

海东说,尽管如此仍入不敷出,他把亲戚借遍了就去银行贷款,前前后后花了十余万。至今,家中还有部分债务没有还完。

马奔曾做过手术,如今腿上仍有当年术后留下的痕迹,但行走依然不便,由于跟腱和膝关节挛缩,走路无法抬脚,也无法骑自行车。为此,牛永梅不得不每天骑车送他上学,这在同学眼中有些“另类”。在学校,由于行动不便,同学们玩耍的时候,他只能一个人坐着,长此以往,马奔的性格变得越来越内向。面对记者的采访,他很少说话,记者问话时,他不时害羞地朝爸爸背后躲闪。最后他扑闪着大眼睛说,很想尽快治好病学会骑自行车,和大家一起玩。

听说马奔的情况后,济南中德骨科医院院长李中富带队前往济宁马奔的家将其接到济南,“家里确实贫困,连个像样的家具都没有”。李中富表示,医院聘请的俄罗斯专家将为马奔做进一步检查并确定治疗方案,院方也将积极通过多种方式筹措资金,为这个家庭提供资助。



8日,马奔和爸爸妈妈在病房内。马奔希望这次能把病治好,这样他就能“奔跑”起来了。 马云云 摄